
Aktuelles aus dem Gemeinderat 
 
 

Öffentliche Sitzung des Gemeinderats 
vom 19. Juni 2017 

 
 
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
um Sie zeitnah über die Arbeit des Gemeinderats zu 
informieren, haben wir nachfolgend für Sie die 
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Sitzung vom 
19. Juni 2017 zusammengefasst. 
 
TOP 1 
Bürgerfragestunde 
In der Bürgerfragestunde kam es zu keinen Anfragen. 
 
TOP 2 
Bericht aus der Kindergartenkommissionssitzung 
vom 18. Mai 2017 
Herr Bürgermeister Holstein informierte Gemeinderat 
und Öffentlichkeit über die Tagesordnungspunkte dieser 
Sitzung. Gegenstand der Beratung der Kommission war 
die Bedarfsplanung für das Kindergartenjahr 2018/2019, 
die Gestaltung der Elternbeiträge, die Festlegung und 
Abwicklung haushaltsrelevanter Investitionen für 2018, 
sowie der Abbruch des Gebäudes neben dem 
Kindergaten in Dürmentingen im kommenden Jahr, der 
Erwerb durch die Gemeinde wurde bereits getätigt. 
Den Vorsitz in der Kindergartenkommission übernahm 
turnusgemäß Herr Bürgermeister Holstein, nach zwei 
Jahren geht der Vorsitz wieder an die Kirche über 
(rollierendes System). 
 
TOP 3 
Seniorenkonzeption der Gemeinde Dürmentingen – 
Projekt „Lebendige Ortsmitte“ 
- Vergabe der Arbeiten zur Tiefengründung für Haus 
 2 (Begegnungsstätte) nach beschränkter 
 Ausschreibung 
- Sachstandsbericht zum Gesamtprojekt 
Der Gemeinderat beauftragte die Reiner Schädler 
Bauunternehmung GmbH aus Lichtenstein mit der 
Ausführung des Spezialtiefbaus für die zukünftige 
Begegnungsstätte im Gesamtprojekt. Die 
Angebotssumme liegt bei 25.319,18 €. 
 
Von der Verwaltung wurde daraufhin ausführlich über 
den Stand der Dinge, insbesondere was die 
Investorensuche für die ambulante Wohngemeinschaft 
sowie die drei Wohngebäude für das „Servicewohnen“ 
angeht, berichtet. Hier ist die Verwaltung derzeit im 
intensiven Austausch mit dem begleitenden 
Architekturbüro Gross aus Altshausen sowie Herrn Beck 
von der Vinzenz von Paul gGmbH, um noch offene und 
mit der zukünftigen Preisgestaltung 
zusammenhängenden Dingen zu klären. Hierzu gehört 
u. a. auch die Klärung der Beschaffenheit des 
Baugrundes in Ergänzung des schon vorliegenden 
Bodengutachtens. Der Gemeinderat ermächtigte die 
Verwaltung dieses Gutachten, soweit erforderlich, in 
Auftrag zu geben, sollte sich dies im Fortgang der 
vorbereitenden Umsetzungsplanung als notwendig 
erweisen. 
 
Sobald belastbare Zahlen vorliegen, wird in Abstimmung 
mit der Odilo-Paul-Stiftung zunächst die 

Weiterentwicklungsgruppe, welche der Gemeinderat zur 
Begleitung des Projekts eingesetzt hat, mit dem 
Ergebnis der Investorensuche befasst, zur Vorbereitung 
entscheidungsreifer Unterlagen für den Gemeinderat. 
 
TOP 4 
Erschließung der Baugebiete „Mittelösch II“ in 
Dürmentingen und „Breite IV“ in Heudorf 
- Durchführung von Baugrunduntersuchungen als 
 vorbereitende Maßnahmen 
Der Gemeinderat beauftragte die Verwaltung, die 
Durchführung der Baugrunduntersuchungen in den 
genannten Baugebieten, unter Einbeziehung der Ing.-
Büro Schwörer GmbH aus Altheim, zu veranlassen. 
 
TOP 5 
Bundestagswahl am 24.09.2017 
Hier wurde der Gemeinderat über die Bestimmung der 
Wahlbezirke und Wahlräume in der Gesamtgemeinde 
informiert. Besprochen wurde auch die 
Zusammensetzung der Wahlvorstände für die 
Wahlbezirke Dürmentingen/Burgau, Hailtingen, Heudorf 
sowie des Briefwahlbezirks. 
 
TOP 6 
Bausachen 
Für folgende aktuell beantragte Bauvorhaben wurde das 
Einvernehmen hergestellt. 
- Anbau einer Werkstatt, auf Flst. Nr. 568/1, 

Wolfgrubenstr. 7 in Heudorf – Bauherr Volker Brobeil. 
- Neubau einer Lagerhalle mit Büroanteil, auf Flst. Nr. 

152/4, Offinger Str. 3 in Hailtingen – Bauherr 
Combustin Pharmazeutische Präparate GmbH. 

- Ausbau der Ebene 3 (Nutzungsänderung), im 
Firmengebäude Kapellenweg 4, Flst. Nr. 51/12, 51/16, 
51/17, 49/9 und 52/19 in Dürmentingen – Bauherr 
Grundstücksgesellschaft Schlegel/Weber GbR. 

 
TOP 7 
Verschiedenes 
Unter diesem Tagesordnungspunkt wurde über den 
aktuellen Baufortschritt im Rahmen der Sanierung der 
Mehrzweckhalle Dürmentingen informiert. 
 
gez. Dietmar Holstein 
Bürgermeister 
 


